

Отчет о деятельности Министерства финансов Чувашской Республики за 2022 год

Консолидированный бюджет Чувашской Республики за 2022 год исполнен по доходам в объеме 94209,1 млн. рублей, с ростом к уровню 2021 года на 10,4%.

Основные параметры исполнения консолидированного и республиканского бюджетов Чувашской Республики за 2022 год млн. рублей



1

Собственные доходы консолидированного бюджета Чувашской Республики составили 55225,5 млн. рублей, в том числе налоговые доходы (составляющие 90,1% собственных доходов) – 49767,5 млн. рублей, неналоговые доходы – 5458,0 млн. рублей.

Обеспечен рост поступлений собственных доходов консолидированного бюджета Чувашской Республики к уровню 2021 года на 19,9%, в том числе налоговых доходов – на 19,0%, из них налога на прибыль организаций – на 14,1%, налога на доходы физических лиц – на 17,5%, акцизов на подакцизные товары (продукцию) – на 29,7%, налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, – на 30,4%, налогов на имущество – на 15,5%.

По итогам 2022 года Чувашская Республика по темпу роста собственных доходов и налоговых доходов занимает 2 место среди регионов ПФО. Также вторую позицию республика занимает по динамике поступления НДС, акцизов, налога, взимаемого по упрощенной системе налогообложения.

Темп роста поступлений неналоговых доходов консолидированного бюджета Чувашской Республики (128,6%) в основном обеспечен за счет роста поступлений доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (рост в 1,7 раза).

Увеличение доходной части бюджета позволило направить больше средств на выполнение государственных программ и проектов, своевременно и качественно решать социальные задачи.

Расходы консолидированного бюджета Чувашской Республики за 2022 год составили 90479,7 млн. рублей, с ростом на 6,2% к уровню 2021 года, в том числе расходы на социально-культурную сферу – 58507,9 млн. рублей, что составляет

64,7% в общем объеме расходов консолидированного бюджета Чувашской Республики.

Основной рост расходов по сравнению с 2021 годом составил: 43,6% – физическая культура и спорт, 26,9% – жилищно-коммунальное хозяйство, 24,8% – национальная экономика, 6,1% – культура и кинематография, 5,0% – социальная политика.

Расходы консолидированного бюджета Чувашской Республики на 1 жителя в 2022 году составили 75,5 тыс. рублей (в 2021 году – 70,5 тыс. рублей).

Консолидированный бюджет Чувашской Республики на 1 января 2023 г. исполнен с профицитом в объеме 3729,4 млн. рублей.

Правительством Чувашской Республики в целях поддержки налогоплательщиков, смягчения влияния пандемии в 2021 году были приняты меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП), которые продолжали действовать и в 2022 году.

В частности:

по налогу на имущество организаций в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость, в 2022 году снижена налоговая ставка до 1,0 процента, далее предусмотрено поэтапное ее увеличение: в 2023 году до 1,3 процента, в 2024 году – 1,5 процента, в 2025 году – 1,8 процента и с 2026 года – до 2,0 процента;

по упрощенной системе налогообложения (далее также – УСН) снижены налоговые ставки:

для налогоплательщиков, включенных в перечень отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, включенных в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, в случае, если объектом налогообложения являются доходы, – до 4 процентов, в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, – до 10 процентов;

для налогоплательщиков, осуществляющих в качестве основного вид экономической деятельности, относящийся к разделу «Обрабатывающие производства», группировке «Научные исследования и разработки», Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2), а также для организаций, включенных в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, на 2021–2023 годы в случае, если объектом налогообложения являются доходы, – до 4 процентов, в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, – до 10 процентов;

по патентной системе налогообложения введены коэффициенты дифференциации с учетом территории действия патентов по группам муниципальных образований Чувашской Республики (от 1,0 до 0,5).

Налоговая политика Чувашской Республики на 2022–2024 годы ориентирована на преодоление последствий введенных в отношении Российской

Федерации, ее граждан либо юридических лиц политических, экономических, иных санкций, создание благоприятной налоговой среды для стимулирования восстановления отраслей экономики.

В рамках указанной политики принят Закон Чувашской Республики от

28 сентября 2022 г. № 76 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики», которым установлены пониженные налоговые ставки на 2022–2024 годы:

по УСН для субъектов МСП, получивших документ о государственной аккредитации организации, осуществляющей деятельность в области информационных технологий;

по налогу на имущество организаций в отношении объектов газораспределительных сетей, созданных в рамках реализации мероприятий по догазификации населенных пунктов на территории Чувашской Республики.

Этим же Законом продлены до 1 января 2025 г. «налоговые каникулы», т.е. право применения налоговой ставки в размере 0% для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере оказания бытовых услуг населению, применяющих упрощенную и патентную системы налогообложения.

В связи с созданием особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Новочебоксарск» на территории муниципального образования – города Новочебоксарска Чувашской Республики принят Закон Чувашской Республики от 21 декабря 2022 г. № 120 «О внесении изменений в статьи 33 и 47 Закона Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации», которым для организаций – резидентов особой экономической зоны (далее – ОЭЗ) с 1 января 2023 г. устанавливаются пониженные налоговые ставки по налогу на прибыль организаций, подлежащему зачислению в республиканский бюджет Чувашской Республики, а также данная категория налогоплательщиков освобождается от уплаты транспортного налога в течение 10 лет начиная с месяца внесения соответствующей записи в реестр резидентов ОЭЗ.

Этим же Законом продлевается действие налоговой льготы по транспортному налогу для организаций и индивидуальных предпринимателей в отношении используемых ими в предпринимательской деятельности транспортных средств, работающих на природном газе в качестве моторного топлива, на 2 года (до 1 января 2025 г.).

В соответствии со статьей 2361 Бюджетного кодекса Российской Федерации Минфин Чувашии осуществляет ежедневное привлечение на единый счет бюджета остатков средств на казначейских счетах, открытых для осуществления и отражения операций со средствами, поступающими во временное распоряжение получателей средств, для осуществления и отражения операций бюджетных и автономных учреждений Чувашской Республики, для осуществления и отражения операций юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса, в

порядке, установленном постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 ноября 2020 г. № 664.

За 2022 год в доход республиканского бюджета Чувашской Республики от размещения временно свободных средств единого казначейского счета поступило 2096,6 млн. рублей.

Несмотря на внешние геополитические вызовы, достижение национальных целей развития страны остается ключевой задачей бюджетной политики. Одним из ключевых инструментов достижения национальных целей являются национальные проекты.

В 2022 году на финансирование национальных проектов из консолидированного бюджета Чувашской Республики выделено 13589,2 млн. рублей, что на 23,3% больше уровня 2021 года.

Общий объем финансирования национальных проектов за счет бюджетных средств в 2019–2025 годах оценивается порядка 77,0 млрд. рублей.

Расходы консолидированного бюджета на реализацию национальных проектов за счет бюджетных средств на 1 января 2023 года



В рамках национальных проектов в 2022 году в республике введены в эксплуатацию 34 объекта капитального строительства, в том числе 5 дошкольных образовательных учреждений, 7 фельдшерско-акушерских пунктов; 6 врачебных амбулаторий и отделений общей врачебной практики; ФОК в с. Ишлеи Чебоксарского района, проведена реконструкция Московской набережной, Чебоксарского залива и Красной площади; введены I, III и IV пусковые комплексы группового водовода Шемуршинского, Батыревского, Комсомольского районов, а также иные объекты инфраструктуры.

В 2022 году продолжена работа по повышению заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, обозначенных в «майских» указах Президента Российской Федерации от 2012 года.

Чувашская Республика выполняет целевые показатели по отдельным категориям работников бюджетной сферы, установленные указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации

государственной социальной политики» и от 1 июня 2012 г. № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012–2017 годы».

В 2022 году обеспечен рост заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы исходя из прогноза роста среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячный доход от трудовой деятельности), который в среднем по республике оценивается на 11,8% к уровню 2021 года.

Наименование категорий работников	2012 г.	2021 г.	2022 г. (оценка)	рублей	
				Темп роста 2022 г. к 2021 г.	Темп роста 2022 г. к 2012 г.
<i>Врачи</i>	23 503,5	60 227,5	66 646,1	в 1,11 раза	в 2,8 раза
<i>Средний медперсонал</i>	13 502,8	30645,9	33 981,2	в 1,11 раза	в 2,5 раза
<i>Младший медперсонал</i>	6 482,7	30348,1	33 904,3	в 1,12 раза	в 5,2 раза
<i>Социальные работники</i>	5 934,0	30581,6	33 511,6	в 1,1 раза	в 5,6 раза
<i>Работники культуры</i>	9 525,6	30543,1	34 204,4	в 1,12 раза	в 3,6 раза
<i>Педагоги дополнительного образования</i>	10 486,9	31704,2	34 679,8	в 1,09 раза	в 3,3 раза
<i>Педагоги дошкольных учреждений</i>	10 278,2	29863,9	32 775,9	в 1,1 раза	в 3,2 раза
<i>Педагоги школ (без учета выплат за классное руководство)</i>	15 654,9	30997,8	33 806,5	в 1,09 раза	в 2,2 раза

По предварительным данным исполнительных органов Чувашской Республики, средняя заработная плата отдельных категорий работников бюджетной сферы в Чувашской Республике за 2022 год составила:

педагогических работников общеобразовательных организаций – 33806,5 рубля (без учета выплат за классное руководство (5000 рублей), или 101,4% к прогнозируемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Чувашской Республике (33331 рубль), при плановом значении – 100,0%;

педагогических работников дошкольных образовательных организаций – 32775,9 рубля, или 102,9% к средней заработной плате в сфере общего образования Чувашской Республики (31851,3 рубля), при плановом значении – 100,0%;

педагогических работников государственных (муниципальных) организаций дополнительного образования детей (в отраслях образования, культуры и спорта) – 34679,8 рубля, или 102,2% к средней заработной плате учителей Чувашской Республики (33920,2 рубля), при плановом значении – 100,0%;

преподавателей образовательных организаций высшего образования – 66662,1 рубля, или 200% к прогнозируемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Чувашской Республике, при плановом значении – 200,0%;

преподавателей и мастеров производственного обучения образовательных организаций начального и среднего профессионального образования – 34337,8 рубля (без учета выплат за классное руководство (5000 рублей), или 103,0% к

прогнозируемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Чувашской Республике, при плановом значении – 100,0%;

научных сотрудников учреждений – 66662,2 рубля, или 200% к прогнозируемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Чувашской Республике, при плановом значении – 200,0%;

работников учреждений культуры – 34204,4 рубля, или 102,6% к прогнозируемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Чувашской Республике, при плановом значении – 100,0%;

социальных работников – 33511,6 рубля, или 100,5% к прогнозируемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Чувашской Республике, при плановом значении – 100,0%;

врачей и работников медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование, предоставляющих медицинские услуги (обеспечивающих предоставление медицинских услуг), – 66646,1 рубля, или 200% к прогнозируемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Чувашской Республике, при плановом значении – 200,0%;

среднего медицинского (фармацевтического) персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг) – 33981,2 рубля, или 102,0% к прогнозируемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Чувашской Республике, при плановом значении – 100,0%;

младшего медицинского персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг) – 33904,3 рубля, или 101,7% к прогнозируемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Чувашской Республике, при плановом значении – 100,0%.

По итогам 2022 года для всех категорий работников бюджетной сферы сохранено соотношение уровня оплаты их труда и уровня среднемесячного дохода от трудовой деятельности по Чувашской Республике без учета федеральных выплат за классное руководство (5000 рублей).

В 2022 году большое внимание уделялось поддержанию устойчивости и сбалансированности местных бюджетов, усилению ответственности органов местного самоуправления муниципальных образований за проводимую бюджетную политику.

За 2022 год в консолидированные бюджеты муниципальных образований поступили доходы в сумме 39109,7 млн. рублей, с ростом на 6,7% к 2021 году. Собственные (налоговые и неналоговые) доходы составили 11335,3 млн. рублей, с ростом на 16,3% к 2021 году.

В 25 муниципальных образованиях поступление собственных доходов обеспечено выше уровня 2021 года: наибольший рост в Шумерлинском муниципальном округе (в 3,8 раза), в Ибресинском районе (1,4 раза), в Порецком, Янтиковском районах (в 1,3 раза).

Расходы консолидированных бюджетов муниципальных районов, бюджетов муниципальных округов и городских округов составили 37769,6 млн. рублей, с ростом на 1,1% к уровню 2021 года.

Консолидированные бюджеты муниципальных районов, бюджеты муниципальных округов и городских округов Чувашской Республики исполнены с профицитом в сумме 1340,1 млн. рублей.

В 2022 году муниципалитетам предоставлена финансовая помощь на реализацию муниципальных полномочий в объеме 4580,7 млн. рублей, с ростом на 14,3% к уровню 2021 года, в том числе прямых дотаций – 1598,0 млн. рублей, с ростом на 5,1% к 2021 году.

Объем целевых трансфертов из республиканского бюджета в 2022 году составил 26 118,0 млн. рублей.

Значительные средства в 2022 году муниципальным образованиям были направлены на:

1360,8 млн. рублей – капитальный ремонт, ремонт и содержание автодорог общего пользования местного значения, с ростом к 2021 году на 24,5%;

1257,5 млн. рублей – строительство дошкольных образовательных и общеобразовательных учреждений;

1165,3 млн. рублей – реализацию инициативных проектов, с ростом к 2021 году в 2,2 раза;

1124,5 млн. рублей – реализацию программ по благоустройству дворовых территорий и тротуаров (695,0 млн. рублей), формирование современной городской среды (429,5 млн. рублей);

1102,0 млн. рублей – развитие транспортной инфраструктуры Чебоксарской агломерации в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги»;

585,2 млн. рублей – организацию бесплатного горячего питания в школах;

509,3 млн. рублей – укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части модернизации инфраструктуры);

190,1 млн. рублей – погашение просроченной задолженности за потребленный теплоснабжающими организациями природный газ.

Формирование направлений предоставления межбюджетных трансфертов, определение их объемов прежде всего базируются на приоритетности для граждан выполняемых органами местного самоуправления функций и задач.

В целях повышения качества предоставления муниципальных услуг проведена муниципальная реформа.

РАЗВИТИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ, ФИНАНСОВАЯ ПОМОЩЬ МУНИЦИПАЛИТЕТАМ

Завершена работа по объединению муниципальных районов и поселений в муниципальные округа



Повышение самообеспеченности местных бюджетов

Два пилотных района – Шумерлинский и Красноармейский преобразованы в муниципальные округа в 2021 году. В 2022 году завершена работа по преобразованию в муниципальные округа остальных 19 муниципальных районов.

Указанное преобразование направлено на повышение не только оперативности реализации вопросов местного значения, но и эффективности использования средств и ресурсов.

С учетом проведенных в 2021–2022 годах преобразований для повышения финансовой самостоятельности муниципалитетов Законом Чувашской Республики от 28 сентября 2022 г. № 75 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» уточнены подходы к расчету и распределению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных округов и городских округов на 2023–2025 годы.

В рамках реформирования в целях повышения качества предоставления муниципальных услуг приняты решения по повышению оплаты труда муниципальных служащих на 2023–2025 годы:

принято постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 декабря 2022 г. № 765 «Об оценке расчетного объема расходов на денежное содержание лиц, замещающих муниципальные должности, и лиц, замещающих должности муниципальной службы»;

внесены изменения в Методику расчета нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Чувашской Республики, утвержденную постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 ноября 2018 г. № 470, в части совершенствования подходов к определению расходов на содержание органов местного самоуправления в рамках проводимой муниципальной реформы.

Продолжена работа по проведению инвентаризации полномочий органов местного самоуправления:

в 2022 году завершена работа по передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на республиканский уровень. Соответствующие полномочия переданы Контрольно-счетной палате Чувашской Республики всеми муниципальными образованиями, что позволило в 2021 году высвободить порядка 3,3 млн. рублей средств местных бюджетов, в 2022 году – 15,5 млн. рублей;

с 1 января 2022 г. приняты решения:

о передаче полномочий по капитальному ремонту школ в рамках модернизации школьных систем образования в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на региональный уровень;

о передаче отдельным муниципалитетам полномочий в сфере водоснабжения и водоотведения в соответствии с Законом Чувашской Республики от

21 декабря 2021 г. № 94 «О перераспределении отдельных полномочий в сфере водоснабжения и водоотведения между органами местного самоуправления в Чувашской Республике и органами государственной власти Чувашской Республики»;

с 1 января 2023 г. на 10 лет переданы на региональный уровень полномочия по организации электроснабжения населения (Закон Чувашской Республики от 27 апреля 2022 г. № 35 «О перераспределении полномочий по организации электроснабжения между органами местного самоуправления в Чувашской Республике и органами государственной власти Чувашской Республики»).

Указанные меры позволили снизить финансовую нагрузку на местные бюджеты в 2021–2022 годах.

В Чувашской Республике проводится целенаправленная работа по обеспечению сбалансированности и устойчивости бюджета, поддержанию экономически обоснованного объема государственного долга Чувашской Республики для сохранения позиции республики в группе субъектов Российской Федерации с высоким уровнем долговой устойчивости, сохранению положительной кредитной истории республики.

Объем и структура государственного долга Чувашской Республики на 01.01.2023



На 1 января 2023 г. государственный долг Чувашской Республики составил 10 611,3 млн. рублей, что на 2643,5 млн. рублей, или на 33,2 процентного пункта, выше уровня на начало 2022 года (7967,8 млн. рублей), в том числе:

поступление бюджетного кредита из федерального бюджета сроком на 6 лет на замещение рыночных долговых обязательств муниципальных образований Чувашской Республики, подлежащих погашению в марте – декабре 2022 года, в размере 1138,0 млн. рублей;

поступление бюджетного кредита из федерального бюджета сроком на 15 лет на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов на сумму 1532,0 млн. рублей.

Чувашской Республикой проведена работа по привлечению средств в размере 5,0 млрд. рублей в виде инфраструктурного бюджетного кредита на финансирование инфраструктурных проектов.

Инфраструктурный бюджетный кредит привлекается поэтапно с 2022 по 2025 год, в том числе в 2022 году – 1,5 млрд. рублей, в 2023 году – 2,2 млрд. рублей, в 2024 году – 1,1 млрд. рублей и в 2025 году – 0,2 млрд. рублей.

Эффективное использование указанного механизма позволит привлечь частные инвестиции в объекты основных средств, создать новые рабочие места и тем самым способствовать росту экономического потенциала республики.

В структуре государственного долга Чувашской Республики 100,0% (10611,3 млн. рублей) составляют бюджетные кредиты, привлеченные из федерального бюджета.

Отношение государственного долга Чувашской Республики к собственным доходам увеличилось с 21,9% в 2021 году до 24,2% в 2022 году, то есть на 2,3 процентного пункта (по итогам 2022 года).

В 2022 году в результате реструктуризации бюджетных кредитов, полученных из федерального бюджета, высвобождены и направлены на обеспечение расходных обязательств, связанных с реализацией региональных проектов,

обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов национальных проектов, федеральных проектов, 1413,3 млн. рублей.

За 2022 год объем расходов на обслуживание государственного долга Чувашской Республики составил 30,9 млн. рублей, или 0,04% расходов республиканского бюджета Чувашской Республики, за исключением расходов, осуществляемых за счет субвенций, предоставленных из федерального бюджета (2021 год – 9,3 млн. рублей, или 0,01%).

Все обязательства по обслуживанию и погашению государственного долга Чувашской Республики выполнены своевременно и в полном объеме.

По данным Минфина России, Чувашия 4 года подряд подтверждает высокий уровень долговой устойчивости.

Эффективность проведения долговой политики подтверждается положительным заключением национального рейтингового агентства Эксперт РА.

В 2022 году продолжена работа по передаче полномочий исполнительных органов Чувашской Республики и государственных учреждений Чувашской Республики по ведению бюджетного учета казенному учреждению Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета».

По состоянию на 1 января 2023 г. централизуемые полномочия переданы всеми исполнительными органами Чувашской Республики, а также пятью казенными учреждениями Чувашской Республики.

В Чувашии продолжает проводиться масштабная и системная работа по повышению финансовой грамотности населения. Наша республика является одним из регионов-лидеров в стране в данном направлении.

В 2022 году в Чувашии состоялся первый в России окружной форум «Повышение финансовой грамотности населения в Приволжском федеральном округе: тренды, задачи, перспективы». В День знаний во всех старших классах всех школ Чувашии впервые прошли уроки финансовой грамотности, которыми охвачено более 22 тыс. учащихся. Кроме того, в 2022 году около тысячи студентов высших учебных заведений прошли обучение в качестве волонтеров финансового просвещения. Реализуемые в Чувашии проекты по финансовой грамотности второй год подряд попадают в федеральный каталог «Лучшие региональные практики по финансовой грамотности».

По последним данным Научно-исследовательского финансового института Минфина России, в части открытости бюджетных данных Чувашская Республика продолжает находиться в десятке лучших регионов, входя начиная с 2017 года в группу регионов с очень высоким уровнем открытости (группа А).

Задачами на 2023 год являются:

обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости консолидированного и республиканского бюджетов Чувашской Республики;

создание благоприятной налоговой среды для стимулирования восстановления отраслей экономики и субъектов малого и среднего предпринимательства, содействия занятости населения и легализации доходов;

расширение практики применения налога на профессиональный доход, регистрации граждан в качестве «самозанятых» и вовлечения их в экономику;

эффективное использование бюджетных средств за счет контрактации в кратчайшие сроки и направления средств на выполнение задач социально-экономического развития Чувашской Республики;

расширение использования всех доступных механизмов привлечения дополнительных средств, в том числе государственно-частного партнерства, федеральных средств и средств институтов развития для реализации новых инвестиционных проектов, инфраструктурных проектов, модернизации сети теплоснабжения, строительства школ, развития объектов мусоросортировки твердых коммунальных отходов, модернизации общественного транспорта, благоустройства малых городов и т.д.;

эффективное использование бюджетных ресурсов для обеспечения развития экономики, повышения уровня жизни населения и формирования благоприятных условий жизнедеятельности в Чувашской Республике;

усиление стимулирующей роли межбюджетных трансфертов;

укрепление местных бюджетов;

обеспечение ликвидности единого счета республиканского бюджета Чувашской Республики, своевременного финансирования всех расходных обязательств Чувашской Республики в связи с введением механизма единого налогового счета;

эффективное управление государственным долгом республики и сохранение его объема на экономически безопасном уровне.